

“如果有幸当选人大代表,我将深入调查研究,提交高质量的提案和建议,架起政府和群众之间的桥梁,使政府的决策更符合群众的利益和愿望,做广大选民的知心人、代言人和服务者。人民选我当代表,我当代表为人民。”昨天上午,在兴化市昭阳镇第十五选区人大代表候选人与选民见面会上,代表候选人王炳仁这段热情洋溢的发言,赢得了会场60位选民的掌声,这是昭阳镇本届人大代表候选人与选民见面会的最后一场。截至昨天下午,兴化市187个选区、1074个乡镇人大代表选区全部完成市、乡(镇)两级人大代表候选人与选民见面会活动。

□快报记者 金凤

人大代表候选人选民面前“表决心”

■兴化举行选民见面会,现场提问包括空巢老人、企业员工福利等
■80后代表候选人脱稿“答辩”,选民表示对他们基本满意

直击

连续被提问,物业主管脸红了

江苏2011年10月启动全省市县乡人大换届选举,县、乡两级人大换届选举陆续展开。在这期间,所有的县、乡人大代表候选人都将在各自的选区,与选民“拉家常”“表决心”,获取选民的支持。

“小区物业管理近年来加大了进度,但脏乱差、违章建筑现象仍然没有得到解决,如果你当选人大代表,会如何处理这些问题?”现场一位选民高高举起右手,把问题抛给台上的候选人。

代表候选人赵学进是当地一家物业管理公司的物业主管,他的语气有些急促。“如果我当选,会对垃圾进行定时定点地日清日清。而违建的问题,我们物业没有执法权,但是有管理权,发现苗头,我们会联系有关部门,及时制止。”

“我们小区是拆迁安置小区,困难户多,特别是空巢老人很多,请问各位候选人,如何解决为空巢老人服务的问题?”兴化市阳山西街的选民张从义连续3次举手,终于争取到了提问机会。

“我们会把老人当亲人看待,有困难会及时帮助解决,例如运用安保系统,老人有需要可以呼叫我们,保安及时上门,另外还可以对老人进行托管,防止家里没有人照管……”被连续提问后,赵学进的脸开始涨红。

【代表候选人说】

自己不是太满意,有很多话没有讲好,例如刚才那个为空巢老人服务的问题,还可以利用会所,为老人提供一些报纸等读物。——赵学进

反馈

选民说:现在心里有数了

提及候选人的现场回答,张从义老人表示“基本满意”,“以前也跟代表们有交流,但见面会还是第一次参加,以前选代表的时候,候选人是不是有能力、有资格担任人大代表,心里没数,但是今天通过现场提问,我心里有数了,对他们基本满意。”

今年刚到昭阳镇双潭村参加工作的大学生村官张园园带着笔记本,全程认真倾听。“我今年刚参加工作,对如何在新农村建设中为民谋利很感兴趣,今天代表候选人谈了他们履职以后的感想,把为民办实事与新农村建设结合起来,这让我很受启发,也能够帮助我解答心中的疑虑。”

选民叶兆军对于面对面交流也很兴奋,“通过见面会可以了解未来戴南发展的信息,代表们可以倾听戴南人民的心声,我们也可以说公道话,把自己心中的人选出来。”

对于候选人的表现,叶兆军表示,“他们能对提出的问题一一作答,而且比较具体,能让大家理解、知道戴南未来的发展。以前主要通过电视了解这些信息,但是通过现在面对面的接触,感觉更具体,更生动。”

江苏省人大常委会人代联委副主任孙庭兆也全程旁听了两场见面会。“两场见面会很规范,选民提问和代表候选人答题都很实在,也比较生动,效果是好的。但代表候选人有点就事论事,如果能更多地从人大代表候选人的角度回答选民的问题,那就更好了。”

延伸

代表候选人要有履职时间

江苏省人大常委会副主任柏苏宁介绍,目前江苏省县、乡人大换届选举已经进入宣传发动和选民登记阶段,与以往不同,本次选举是首次实行城乡按相同人口比例选举人大代表。这意味着,来自基层和乡镇代表的人数较往届有所上升。“农村代表多了,这体现出选举权的平等,但我们也在考虑如何提高代表的素质,提高履职水平。”

兴化市人大对于学历和履职时间格外关注,“我们在工作中引导选民推荐有一定文化水平、有履职能力、热心社会事业的人为代表候选人,如果没有为人民服务、为选民讲话的思想,履职的效果也不会太好。”兴化市人大常委会人代联委副主任顾小兵介绍,仅就文化素质方面,今年推选的候选人95%以上具备高中以上学历,“但也不是

一刀切,有的代表虽然文化水平不高,但履职很好,主动到选区征集民意,也会被选民推荐为代表候选人。”在本届已经确定的兴化市人大代表正式候选人620人中,往届的留任代表为154名,其中不乏初中文化水平者。

为提高履职效果,对代表候选人的筛选还要求其有履职时间,“以前有代表履职期间没时间去出席会议,例如开4次会议,有的代表只出席一次,有的则在会议上没参与讨论也没有提议案。今年在推选代表时,我们要求各选区要就履职时间也加以把关。”顾小兵介绍,“每个选区确定正式代表候选人时,我们还会联系当地检察院和纪委,以防止出现‘带病上岗,带病当代表’的情况,看代表有没有违纪违规的现象。”

80后不带讲稿回答问题

“作为镇里的大型企业经营者,如果当选代表,你如何考虑提高员工福利待遇?”在戴南镇第一选区的见面会,有选民将这个问题直接抛给了代表候选人单建东。

1982年出生的单建东现在经营着一家太阳能企业,他并没有像其他代表候选人一样带着讲稿或提纲,“目前我们根据国家政策给员工上了各种保险,每年拿出盈利给员工发福利,员工还能根据自己的意愿申请岗位,我们再组织职工代表对员工进行评估。”

“作为村支书,有没有考虑到在经济发展的同时,让老百姓享受到经济发展的成果,让村民得

到更多的实惠?”许多选民都是有备而来。

候选人翟培接过了话茬,“目前我们正在推行大病医疗和对困难家庭进行帮扶,争取‘十二五’期间合作医疗做到全覆盖,为全村的村民投保。同时疏通河道,提高村子的绿化率,对全村的街道进行亮化。”

【代表候选人说】

通过今天与选民的交流,发现大家对企业发展和员工权益这方面很关注,以后也会着重在这方面多花点心思,如果能被推选,会做好选民的代言人。——单建东

领导干部代表比重下降了

“本届人大代表候选人的组成结构中,基层代表和妇女代表的比重上升了,领导干部的代表比重下降了。”兴化市人大常委会人代联委副主任顾小兵介绍,今年兴化市共确定市人大代表候选人620名,其中妇女代表183名,占29.5%,比上届提高3%;非中共党员代表为11.9%,比上届上升2%;基层代表294名,占47.4%,比去年上浮1%,“有上升就有下降,今年代表候选人的组成结构中,领导干部的比重较上一届下降了0.9%。”

为确保“两升一降”的实现,兴化市人大采取了以下方式。“初步代表候选人推荐的过程中,选区报上来的代表候选人,凡是没有妇女和非中共的代表,我们会要求选区至少推荐两至三位妇女和非中共代表作为初步代表候选人。”

1月6日至10日,兴化市所有选区开始正式投票,市和乡镇两级代表的选举将全面展开。而江苏全省县、乡人大代表换届选举将于今年2月结束,市级换届选举将于6月份完成换届选举。

现代快报
Modern Express

哈利波特的“魔法报纸”
一份“立体会动”的现代快报

同一份报纸 不一样的阅读

- 原版高清呈现
- 在线快速阅读
- 延伸图文、音视频
- 以《现代快报》丰富资源为依托
- iPhone、iPad和Android系统所有Pad和智能手机均可完美适配

iOS

进入App Store, 搜索“精品周刊”, 选择精品周刊(或精品周刊iPhone版), 点击直接安装